



ПРАЗДНИК СЛАВЫ НАРОДНОЙ

Один из самых волнующих и радостных праздников — День Победы, праздник жизни, праздник славы народной. Его отмечает все прогрессивное человечество.

В одиннадцать часов утра у памятника В. И. Ленину состоялся многолюдный митинг трудящихся города, посвященный Дню Победы, светлой памяти тех, кто ради жизни на земле пал смертью храбрых в борьбе с фашизмом. По-военному подтянутые, помолодевшие идут ветераны войны и труда. Они не любят рассказывать о своих подвигах, и лишь в дни больших праздников побоевым орденам и медалями в скромном бухгалтере или медике сестре узнаешь героя Отечественной войны.

На трибуне руководители городских организаций и предприятий города, ветераны войны и труда. Митинг открывает председатель горисполкома Валентин Васильевич Тупицын. Он горячо поздравил ветеранов войны, тружеников военных лет и всех присутствующих с Днем Победы.

Слово предоставляется первому секретарю городского комитета партии Анатолию Ивановичу Савченко.

— Дорогой ценой досталась нашему народу победа над врагом, — сказал он. — Двадцать миллионов советских людей погибли в годы войны. Сотни наших земляков не вернулись к своим семьям. Более семи с половиной тысяч красноуральцев мужественно сражались на фронтах Великой Отечественной войны. В память нашей навсегда сохранятся имена Ивана Андреевича Чекина — секретаря горкома партии, Ев-

гения Яковлевича Нестерова — секретаря партийного бюро Краснотурдской шахты, шахтеров Андрея Григорьевича Бурлева и Федора Степановича Чадина, начальника строительного передела медзавода Александра Андреевича Харлова, секретаря комитета комсомола медзавода Григория Новоселова, врача Николая Степановича Мешкова и сотен других красноуральцев, погибших в боях с врагом.

Минута молчания. Вечная память и наш земной поклон павшим в боях с фашизмом во имя Родины!

— С необычайной силой проявилось в годы войны единство фронта и тыла, — продолжает далее А. И. Савченко. — В сводках Совинформбюро вместе с именами героев не раз называлось имя знатного шахтера Иллариона Павловича Янкина. Мастера отражательной плавки медзавода Ярусов, Себединин, Глазунов в годы войны добивались рекордных проплавов шихты. Настоящими героями труда были женщины, заменившие ушедших на фронт мужей и братьев. Это товарищи Домрачева, Казанцева, Миронова, Степанова и многие другие.

Демонстрацией высоких патриотических чувств советских людей явился в годы войны сбор средств в фонд обороны. Помогали Красной Армии всем, чем могли: собирали теплые вещи, шефствовали над госпиталями, шили одежду, посыпали посылки.

За годы войны красноуральцы перечислили в фонд обороны свыше 27 миллионов рублей. Собраны были средства на строительство авиаэдини-

тия «Краснуральск», боевых самолетов «Краснуральский ремесленник», «Советский мальчик», «Истребитель». Более 500 тысяч рублей было собрано на строительство трех танковых колонн «Свердловский комсомолец». И сегодня, когда давно уже отгремели залпы войны, взрывы снарядов, по-боевому трудятся наши фронтовики. На груди у многих из них рядом с боевыми наградами сверкают награды за доблестный самоотверженный труд.

А. И. Савченко сердечно поздравил участников митинга с праздником, пожелал здоровья, счастья и успехов в труде.

На митинге выступили председатель городского Совета ветеранов войны Н. С. Коновалов, военный комиссар города В. Р. Ераков, секретарь комитета комсомола медеплавильного завода в годы Великой Отечественной войны Н. И. Неволина, член фронтовой трудовой бригады Е. П. Корякова.

Митинг окончен. К подножию монумента боевой и трудовой славы красноуральцев возлагаются венки.

После митинга состоялось шествие трудящихся предприятий и организаций города на братские могилы. Здесь были возложены венки к надгробным памятникам, воздвигнутым на могилах солдат, умерших во время войны от ран в местных госпиталях.

Г. ФИЛАМЕНКО.

На снимке: участники митинга, посвященного Дню Победы.

Фото М. ПРОВОРОВА.